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tomos módon szervezkedtek a nemzet életét ) a nemzet feje felett függő Damokles kard- 
írá nyitó törvényes kormány elten, f egy ve- i tekintet nélkül hitvány egyéni játékaikat

akarták megjátszani, most szigorú kímélet­
lenséggel bánjon el az igazságszolgáltatás, 
hogy megrettent se a bűnös könnyelműség­
gel kísérletezőket és elvegye kedvüket a to­
vábbi meddő kisériétezéstől. Ha a nemzet

rés erővel felvonultak és sok derék, jobb í 
sorsra érdemes áldozat halálát okozva, I 
egyéni céljaik elérésére törekedtek. A vérbe- | 
fagyott bus magyar halottak tömegének j 
néma vádja száll a lelkiismeretlen és tini- j 
kas bűnösök fejére, akik gyászba és szé- j 
gyenbe döntötték a nemzetet éppen akkor, 
amikor félholt ájulásából magához kezdett 
térni. Nagyon fáj egyeseknek, hogy Mora- 
vek nevű őrnagyról, aki Ostenburg néven 
fddig igen előnyösen szerepeli Lehár ezre­
dessel együtt, most kijelentették, hogy cseh 
és osztrák létükre nem jogosultak arra, hogy 
magyar alkotmányjogi kérdéseket eldüntse- 
sek és a magyar nemzet jövőjét irányítsák.

Nagyon röviden végezhetünk ezzel a kér­
déssel. Amíg Móra vek őrnagy Ostenburg 
néven a magyar nemzet érdekében műkö­
dött, megérdemelte a magyarság szimpátiá­
ját, amikor azonban olyan szerepet arro- 
gák magának, amihez mint osztrák-morva- 
eseh idegennek jogosultsága nincs, abban a 
percben szemben találja magát a magyar 
nemzettel, amely fél kézzel elsöpri a nagy- 
zolásha esett idegent. Ugyanez áll Lehár 
ezredesre is, aki még csak magyarul sem 
tudva, honvédelmi miniszterként óhajtott 
bevonulni Budapestre. Remélhetően ezek az 
idegen zsoldosok elveszik méltó büntetésü­
ket. Az életre képes és élni akaró nemzet el­
tiporja őket.

Más fontosabb csoportja a lázadóknak a 
gyenge és lelkiismeretlen magyar politiku­
sok, Andrássy, Rakovszky és társaik, oszt­
ják és cseh zsoldos vezérek megtévesztett 
magyar katonáinak fedezete alatt nagysza­
bású mentési akciók indultak meg, András­
iról senki sem tételezte fel, liogy ilyen sze­
rencsétlen, szánalomra méltó szerepre vál­
lalkozik, melyről leglelkesebb párthivük, 
Lmgauer /.Ibin is most utólag kijelenti, 
hogy „bődületes ostobaság“ volt. Ra­
kovszky Stefi, aki most öreg korára jutott 
el ahoz, hogy vesztére megismerje a magyar 
királyt, mert eddig — saját kijelentése sze- 
rint — csak osztrák császárt ismert, a mii- 
féiháborodások és parlamenti heccek köz­
ismert vezére, aki nagyban hozzájárult a 
magyar parlamenti élet végleges elsekélye- 
átéséhez, minek végzetes következményeit 
keserves szenvedésekkel fizette meg a nem- 
Zeb most, Gratz Gusztávval szövetkezve a 
magyar nemzet sorsdöntő óráiban, mint 
^királycsináló“ lépett fel és újból az örvény 
szélére taszította a nagynehezen talpraállní 
készülő országot. Az érdekükben megindult 
mentési akció sikerülte esetén a legképtele- 
^ebb helyzetbe jutna az egész ország. Elis­
mernék ezzel maguk is, hogy egypár köny- 
jyelmii, cinikus beleránthatja az országot a 
Részesebb helyzetbe és előre nem látva

hnös cselekedetük gyászos következmé- 
jy«it, a nemzetet vakon a biztos pusztulás 
felé vezetheti. Ha a mentési akció sikerül, 
^kkor pár hónap múlva újra kezdhetik a 
nemzet életével való játékot, melyre ez egy-

sietséggel
a haza és a nemzet érdekében, joggal kér­
dezhetné, hogy miért is halt meg voltaké- 
pen, ha a tettesek és hajtogatok könnyen 
megszabadulnak bűnös cselekedetük követ­
kezményei alól. A bűnösökkel együtt a 
könnyelmű magyar nemzetet tetemre hívjuk 
az elesett hősök ravatalához. Muhoray.

Ä szahadklráfiyváiasztók 
és a legitimisták harca

A Ház mai ülése — Apponyi Albert gróf a iegitimizsmis mellett — Huszonöt kép­
viselő írta alá a deklarációt — „A javaslatot nem csak külső kényszer, hanem 
közjogi meggyőződés Es hozta létre“ — „Az önrendelkezési jog visszanyeréséi

mindenkinek örömmel keli fogadni“

í tik

A nemzetgyűlés mai ülését Gaál G ászt on j i 
elnök 10 ra után nyitja meg. Jelenti, hogy j t 
a honvédelmi minisztériumtól átirat érke­
zett az oroszországi hadifoglyok hazaszállí­
tása ügyében.

Rubinek István a közjogi bizottság elő­
adója ismerteti a IV. Károly uralkodói jo­
gainak és a Habsburg-ház trón örökösödési 
jogának megszüntetéséről szóló törvényja­
vaslatot. A közjogi bizottság a javaslatot el­
fogadta és a nemzetgyűlésnek elfogadásra 
ajánlja.

Bethlen István gróf miniszterelnök a ja­
vaslat keletkezésének előzményeit vázolja. 
Ünnepélyesen óvást emel a külföldről tör­
tént beavatkozás ellen, de a kormány, amit 
tett, őszintén tette, mert a magyar kormány 
az erőszakos restaurációnak mindig ellen­
szegült és igyekezett azt lehetetlenné tenni. 
Kellett, hogy a magyar nemzet a békés utat 
válassza. Most láthatja Európa tehát, hogy 
vannak képviselők ebben a Házban, akik 
ezt a politikát gyáva politikának minősitik, 
azonban nem gyáva poiltika az, amely nem 
megy neki fejjel a falnak, (laps a kisgazda- 
pártban.} A békés politika érdekében kéri a 
Házat, hogy ezt a tör vény javaslatot fogad­
ják el (Általános éljenzés és taps.)

Majd Apponyi Albert gróf emelkedett 
szólásra. Szerinte a fegyveres beavatkozás­
sal való fenyegetés a nemzetek szövetségé­
ről szóló paktum iegflagránsabb megsér- j 
lése. A békeszerződések el szokták intézni j 
az összes függő kérdéseket, mégis egész so­
rozatával találkozunk a szerződésben alap­
pal nem bíró kérdéseknek. A kis- és nagy- 
antant beavatkozást igényelt a királykérdés 
rendezésében. Arra nézve, hogy a koronás 
királlyal szemben a kormány fegyveres be­
avatkozást használt, különbözők lehetnek a 
vélemények, de tiltakozott-e a kormány 
azért, hogy a szent koronán sérelem esett9 
(Nagy zaj.) Nem hiszi, hogy7 külömbseg le­
gyen magvar és magyar között ezen érzelem
kifejezésében.

Nagy zaj. A kisgazdapárttól egy hang a 
kereszténypárt felé kiáltja: Csehek hozták 
be a királyt! Nagy zaj az egész Házban. Át­
kiabálnak a kisgazdapárt felé: Rágalom!

Apponyi a zaj elcsillapodása után kije­
lenti, hogy nem a csehek hozták be a ki­
rályt. Ezt a legilletékesebb helyről cáfolták*2er csúfosan ráfizetnek.

lapunk mai száma 2.50 koro sa

neg. (Nagy zaj. Az elnök alig tud rendet 
eremteni.) Magához a javaslathoz nem kí­
ván hosszasabban hozzászólni, mert az 
ellenkezik elveivel. Egyetlen, amit tesz, hogy 
nem hátráltatja a törvény beiktatását. Majd 
felolvas egy7 deklarációt, amelyben az alá­
írók tiltakoznak a detronizálás ellen, azt 
jogtalannak tartják s ezért annak tárgyalá­
sában nem is vesznek részt, hanem bejelen- 

tiltokozásukat. A deklarációt a követ­
kező képviselők írták alá: Apponyi Albert 
gróf, Szmrecsányi György, Rózsik Pál, Sán­
dor Pál, Weisz Komád, Friedrich István, 
báró Korányi Frigyes, Schlachta Margit, 
Lingauer Albin, Fertsák Jenő, Szilágyi La­
jos . Taszter Béla, Milotai István, Ferdi- 
nándy Gyula, Pallavicini György őrgróf, 
Dinich Vidor, Csernus Mátyás, Legeza Pál, 
Haller József, Ugrón Gábor, Szabó József 
budapesti, Kállay András, Avarffy Elek, Vá- 
zsonyi Vilmos és Bródy Ernő.

Gaál Gasz ton elnök: Az előbb a zajban 
nem hallottam, hogy Apponyi gróf felszóla­
lásában ezt a törvényjavaslatot hatálytalan­
nak mondotta. Az 1920. évi 1. t.-c. világosan 
kifejezi, hogy a nemzet szuverén törvény­
hozó testületé a mai nemzetgyűlés, amelyet 
a nemzet képviselői utján maga hiv össze, 
tehát minden törvény megszavazásánál a 
képviselők interpellálhatnak, azonban nem 
vonható kétségbe érvényessége.

Kúszó István: Nagyon meglepett Apponyi 
Albert gróf beszéde. Nem vártunk ilyent Ap- 
ponyitól. Ö, aki minden erejét latba vetette 
a nemzet érdekében, ezzel a nyilatkozattal 
megtagadta múltját. Tény, hogy külső kény­
szer szolgáltatott okot a javaslatra, azonban 
ez csak az időre és nem a lényegre van be­
folyással. Örökös közjogi küzdelem volt 
eddig. Nem titkolhatom el, hogy mily kese­
rűséggel töltött el a trianoni béke becikke­
lyezése, de legalább ezt tartották volna be. 
A javaslatot saját személyére elfogadja.

Ezután Haller István emelkedett szólásra. 
Az Apponyi által benyújtott deklaráció kö­
vetkeztében újabb tennivaló nincs. Azt 
mondják, hogy ez a nemzet a világbékét 
akarta veszélyeztetni. Ez a nemzet semmit 
sem akar, csak életet.

Kovács J. István: A miniszterelnök már 
rámutatott arra, hogy nemcsak külső kény­
szer. hanem közjogi meggyőződés hozta
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December 4-én kezdődik a karácsonyi vásár
A Szociális Misszió gyűlése - ÄftÄ ka,e" “Sv*

Gyűlést tartott ma délután a vármegyehá­
zán a Szociális Missziótársulat, amelynek 
során bemutatkozott az uj egyházi tanács­
adó: Mosner Gyula római katholikus káp­
lán. ' ,

Beszédében aggályának adott kifejezést, 
hogy nem-e követett el meggondolatlansá­
god mikor a kitüntető tisztséget elfogadta. 
Ígéretet tett, hogy minden erejével arra tö­
rekszik, hogyr elődjének méltó utódja lehes­
sen.

Rámutatott arra, ha körülnézünk a mai 
társadalomban, láthatjuk azt, hogy nagy­
szerű jelszavakkal megalkotott, munkájuk­
nak nagy ügybuzgalommal nekilendült er­
kölcsi testületek bomladoznak, oszladoznak 
egymásután. Nehogy hasonló katasztrófa 
érje a Missziótársulatot is. Az emberi hala­
dást abban látja, milyen közel jut az egyén 
a boldoguláshoz. Mikor az emberi lelkekre 
szenvedések árja szakad, csak a hit nyújt­
hat erőt egyedül. Két lehetőségét ismeri az 
emberi életnek: a vigaszt és kétségbeesést. 
Az igazi szociális tevékenység úgy segíteni 
embertársainkon, hogy megóvjuk azokat a 
kétségbeeséstől a vigasz számára és kérész« 
tény szeretettel enyhítsünk a szenvedők fáj­
dalmain. Ezért kell mindnyájunknak váll­
vetve harcolnunk.

Majd Szeidl Anna titkárnő felolvasta a 
központ két levelét, amelyben a püspök 
Mosner káplánt ezen megbízatásában meg­
erősíti.

Ezután Hegyi Árpádné tartotta meg be­
számolóját a sajtószakosztály működéséről. 
Kijelentette, hogy a rendezendő Dante-ün- 
nepélgen mindenkinek részt kell venni, 
mert csak igy érhető el, hogy a pénztár ráfi­
zetéssel ne zára jón. A pesti vendégek hono­
ráriuma csak úgy fedezhető, ha nagy lesz 
a résztvevők száma; ettől függ a sajtószak­

osztály élete. Felkérte a hallgatóságot, hogy 
a missziós jelvényeket kivétel nélkül visel, 
jók az estélyen; ezzel is juttassák kifejezésre 
az ünnepélyes hangulatot. Bejelentette, hogy 
a pénztámoki helyek önkéntes ajánlkozó 
folytán már be vannak töltve. Hölgyeket 
kért fel az estén a rendezői, könyvárusitől 
teendők betöltésére. Jelentést tett továbbá 
a polgári asszonyok külön szövetségének 
megalakításáról, vázolta ennek fontosságát. 
Ez egyszerű polgárasszonyok szövetségének 
időnkénti meglátogatására kérte a tagokat 
és az egyházi tanácsadót, hogy végezzenek 
soraikban felvilágosító előadásokat, tanít, 
sák, oktassák őket, neveljenek belőlük hasz­
nos tagokat a nagy célokért küzdő nőhad­
sereg részére. Megemlékezett a piactéren fel­
állított könyimrus bódéról, közölte, hogy 
már tető alatt van és rövid időn belül meg­
kezdődik benne az árusítás. A vasárnapi 
sétahangverseny rendezését illetően kérte a 
gyűjtésben résztvenni óhajtókat, hogy mi­
nél többen jelentkezzenek a nemes cél szol­
gálatába. Rátért a karácsonyi vásárra, ame­
lyet december 4-től kezdődően terveznek. 
Gyüjtőiveket adnak ki pénz, élelmiszer, já­
ték stb. adományok gyűjtésének eszközlé­
sére.

Szeidl Anna felolvasta a nővédelmi hiva­
tal jelentését. A részletezésből kitűnik, hogy 
mily sokirányú munkásságot fejt ki a nővé- 
delem. Ruha, élelmiszer, pénzsegélyek ki­
osztása, állásszerzések, orvosi segélyek in­
gyenes nyújtása szerepel a hosszú lista szá­
mos tétele között. Egy idemenekült és tel­
jesen lerongyolódott tanítónőt segélye­
zendő, a nővédelmi hivatal felkérte a tago­
kat, hogy az illető számára a naponkénti 
ebédet felváltva biztosítsák.

Az ülés félnyolc órakor ért véget.

2. OLDAL.

létre ezt a javaslatot. A deklaráció második 
részével szembeszáll, mint ahogy szembe­
száll minden külső beavatkozással. Tiltako­
zik az ellen, hogy bárki a nemzetgyűlés 
kompetenciáját kétségbe vonja.

Az elnök öt perc szünetet rendel el.
Szünet után Kovács J. István folytatja 

hozzászólását: Meg vagyok győződve, hogy 
a nemzet ezzel a törvénnyel erőszakot nem 
alkalmaz. A pragmatica sanctio megállapí­
totta trónöröklés megszűnt és a javaslat ki­
nyilvánítja ezt az állapotot. Téves az a fel­
fogás, hogy a magyar szent koronában a 
felségjogok összessége van. T ulajdonkép 
meggyőződésből emeli törvényerőre ezen ja­
vaslat 3. paragrafusát és kijelenti, hogy a 
független magyar királyság alapján áll. 
(Élénk éljenzés a kisgazdapárton.) Azt hi­
szi, hogy ezzel a kijelentéssel az ellentábor 
vágyait sikerült megsemmisíteni. A törvény- 
jaimslatoi elfogadja. (Éljenzés a kisgazda- 
párton.)
Huppert Rezső: Lehetetlen, hogy ma, ami­
kor a magyar nemzet visszanyeri szabad ki­
rályválasztó jogát és önrendelkezési szabad­
ságát, ne fogadja azt mindenki örömmel. Uj 
korszakát kezdjük a történelemnek, kezd­
jük ezt megbocsájtással. Ezután felolvassa 
határozati javaslatát, majd ismerteti az 
1849. évi deklarációt.

Ezután az elnök napirendi indítványt 
tesz, mely szerint a holnapi tárgyalás rend­
jén IV. Károly trónfosztása és a Habsburg- 
ház örökösödési jogainak megszüntetéséről 
szóló törvényjavaslat szerepel.

Az ülés 2 óra után ért véget.

IV. Károly hajója megfeneklett
Belgrád, nov. 4. A királyi párt szállító an­

gol naszád fíelgrádtól 27 km.-re homokzá­
tonyra futott és ott rekedt egész éjjel. Haj­
nali 4 órakor sikerült vontatókötelekkel el­
húzni. Minthogy a Vaskapu a mai vízállás 
mellett nagyobb hajók számára járhatatlan, 
valószínű, hogy a királyi párt szárazföldön 
fogják Szemendrián át vonaton Jugoszlávián 
és Görögországon keresztül Szalonikibe 
vinni.

Vasárnap is tart ülést a Ház
Budapest, nov. 4. Miután a nemzetgyű­

lés nem tudta letárgyalni a detronizációs 
javaslatot s mivel a detronizálásra megsza­
bott határidő hétfőn este lejár, a nemzet­
gyűlés vasárnap délelőtt ülést tart, melynek 
tárgya a detronizációs törvényjavaslat tár­
gyalása.

Tőzsde
Budapesti jegyzések: Kereskedelmi Bank 

7100, Magyar Hitel 2000, Osztrák Hitel 970, 
Angol-Magyar Bank 775, Salgó 6923, Rima 
2890, Beocsini 7600, Urikányí 7700, Adria 
10.800, Ganz 39.700, Lipták 600, Gizella 
2375, Déli vasút 1660, Államvasut 4050. —- 
Valutazárlat: Napoleon d,or 2875, angol 
font 3825, dollár 995, francia frank 7350, 
márka 470, lira 3875, svájci frank 18.300, 
rubel 32%, lei 545, szokol 925, dinár 1045, 
lengyel márka 25, osztrák korona 17%. — 
Esti magánforgalom: dollár 1005, márka 
475, lei 540, szokol 920, dinár 1050, bécsi 
kifizetés 17.

Terménytőzsde: Búza 2275, rozs 1650, 
takarmányárpa 1750, sörárpa 1850, zab 

- 1650, repce 31, köles 1650, tengeri 1950, 
korpa 980.

Bécsben zárlatkor a magyar korona 
6.20, budapesti kifizetés 6.06.

Berlinben zárlatkor a magyar korona 
23.97—24.03.

Zürichben zárlatkor a magyar korona 
—.55, az osztrák korona —.12 volt. Esti ma­
gánforgalomban a magyar korona —.57, az 
osztrák korona —.15.

Protestáns vallásos estély j 
Nagyatádon

Rövidesen felépül Nagyatádon a 
templom

Az ezévi emléknapot felejthetetlen ünnep­
nappá tette Nagyatádon a szép vallásos es­
tély, amelyen resztvettek Németh Károly 
somogyszobi ref. lelkész, Kulcsár Gyula kán­
tort an it ó és a szobi 32 tagú földműves ifjak 
énekkara, Nagyatád és a környék előkelő­
ségei, minden rendü-rangu és vallásu lakos­
sága képviselte magát, úgy, hogy az ünne­
pély megkezdésekor az állami elemi iskola 
nagytermében több, mint ötszáz ember 
szorongott.

A megállapított műsor szerint az ünnepély 
gyülekezeti énekléssel, a XC. zsoltár első 
versének harmoniumkiséret melletti elének- 
1 ésével kezdődött. Ezt követte a református 
lelkész által buzgó áhítattal elmondott szép 
előfohász. Majd az énekkar énekelte el 
Luther: Erős várunk. .. kezdetű énekét a 
kántor lelkes vezetése mellett, dicséretes fe­
gyelmezettséggel. Majd kedves meglepetés 
következett, az alig 12 éves Sámóczi Er­
zsiké szavalt el egy szép alkalmi költe­
ményt. A kánt őrt an it ó megható szólóéneke 
után a lelkésznek az Efizusbeliekhez irt 
apostoli levél V. rész 14. verse alapján lel­
kesen és nagy hatással elmondott biblia- 
magyarázata következett, mint az ünnepi 
programra fénypontja. Behatóan ismer­
tette szép beszédében a reformáció szüksé­
gét igazoló ama korbeli romlottságot, té­
velygést, vakhitet, a főpapság uralomra tö­
rekvését a lelkek felett, amidőn még a bűn- 
bocsátás isteni jogát is magának tartotta 
fenn. Majd áttért Luther és a többi refor­
mátor szerepére, elmagyarázta, hogy a re­

formációt nem szabad egészen bevégzett 
munkálkodásnak tekinteni, mert a stagná- 
lás visszaesést jelentene. A szép beszédnek 
megfelelő tartalmú kapcsolódását képezte 
a „Gályarabok“ s majd a „Hiszekegy“ össz- 
hangzatos eléneklése, Pálfi István és Hóka 
József lelkes szavalata. Az ünnepély a lel­
kész záró imájával és a CXXV. zsoltár első 
versének gyülekezeti eléneklésével végző­
dött el.

Az ünnepély végeztével az evangélikusok 
és reformátusok egyházi közgyűlésre ma­
radtak vissza, amelyen kimondták a két 
testvérhitfelekezet egyesülését. Megválasz­
tották elöljárókul az ev. egyházi felügyelőt* 
a gondnokokat, presbytereket és pénztár­
nokokat. Kihirdették a templomépités cél­
jaira befolyt nagyobb alapítványokat és ado­
mányokat. Lelbach Keresztély földbirtokos 
elegendő és alkalmas beltelket, ötvenezer 
téglát és öteze: cseréptetőzsindelyt, Mándf 
Sámuel sima.gáti nagybirtokos százezer ko­
ronát, Hohcvh'du Keresztély herceg őJ.000 
köbméter ácsolt épülehat ajánlott fel. Fel 
olvasták a többi adakozó nevét is, akiknek 
neveit beírták az emlékkönyvbe.

Meg kell említeni, hogy az ünnepélyre és 
a közgyűlésre odautazottak még vasúti ki' 
adásaik megtérítését sem fogadták el, 
ezzel is gyarapítsák a lemplomépitési ala­
pot, a késő esti hazaszállításra pedig telba™ 
Keresztély négy, Kun János pedig egy k°* 
csR bocsátott a hazautazók rendelkezésére»

Legutolsó jelentések
Rakovszky Istvánnak nemcsak a hát, ha 

nem feleségét és leányát is letartóztatták 
internálták a csehek. — Jeruzsálemben & 
vargások törtek ki. — Almássy Sándor az ^ 
nyugatmagyarországi kormánybiztos 
megkezdte működését.
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f

N y ugatmagy arországiak!
A s0proni megyei kör a nyugatmagyaror-
, • népszavazással kapcsolatban felhí­

vj intéz mindazokhoz az országban szét- 
zórtan élő földiekhez; férfiakhoz és nők­

höz egyaránt, akik Sopronban, Bronnberg- 
ben Fertőrákoson, Ágfalván. Bánfalván* 
Kopházán, Bal fon, Bozon vagy Nagycenken 
születtek vagy pedig ezeken a helyeken ille­
tőséggel bírnak és 1921. nov. 1-én 21. élet­
évüket betöltötték, hogy személyi adataikat 
haladéktalanul jelentsék be Írásban dr. 
Thirring Gusztávnak, a fővárosi diplomá­
ciai hivatal igazgatójának (Budapest, IV., 
Szervita-tér 8.1. Közöljék egyúttal 21 éven 
felüli családtagjaik személyi adatait is, va­
lamint art is. vájjon a népszavazás idején 
számíthat na k-e rokonaiknál lakásra és ellá­
tásra. Az adatok bejelentésére azért van 
szükség; hogy gondoskodás történhessék a 
szavazásra jogosultaknak anyagi megterhe­
lés nélkül a népszavazási területre való uta­
zásáról, valamint a szavazási bárca kiváltá­
sáról. Mihelyt a szavazási feltételek végle­
ges megállapítást nyernek, a sajtó utján köz­
zétételnek.

Olvasóinkhoz! Xovember elsejétől 
kezdve kénytelenek voltunk a lap árét fel­
emelni. mégsem tettük ezt olyan mértékben, 
mint a fővárosi lapok, mert az előfizetési 
arat változatlanul hagytuk s igy az még 
mindig egész évre 360, félévre 180, negyed­
évre 90. egy hónapra 30 korona. Ajánlatos 
les: mindenkinek minél hamarább előfizetni 
a lapra addig, ómig a kedvezményes előfi­
zetési árak lesznek érvényben, hogy igy 
megszabaduljon az áremeléstől. Ha valaki 
előfizet, a lap csak 1 koronába kerül, mig 
példányonkénti vásárlásnál a hatoldalas új­
ság ám 2.50 korona, a nyolcoldalasé 3 ko­
rona.

— Közigazgatási bizottsági ülés. A vár­
megyei közigazgatási bizottság 1921. novem­
ber kilencedikén, szerdán délelőtt kilenc 
órakor a vármegyeház kistermében ütést 
tart.

Megnyílt a főgimnázium. A múlt hó 
közepén a mindinkább terjedő vörhenyjár- 
vány miatt lezárt állami főgimnázium kapui 
három hetes szarut után a tegnapi napon 
újból megnyíltak. Az előadások újbóli meg­
kezdése előtt Lenkei mentőparánesnok és 
Papp Gyula tanár, cserkészparancsnok a 
cserkészek segítségével az intézet összes he­
lyiségeit alaposan fertőtlenítették, nehogy a 
még tán ottmaradt és élő csirái a betegség­
nek újabb bajok okozói lehessenek. Arról is 
értesülünk, hogy a polgármester a városi 
tiszti főorvos javaslatára az óvodáknak és 
elemi iskoláknak szünidejét 16 nappal meg­
hosszabbította, mert a járvány ez iskolák­
ban nem nyilvánítható még teljesen meg­
sültnek.

— Köszönet a felszabadult területek 
tanítóinak. Somogy vármegye közigazgatási 
bizottsága elhatározta, hogy az ellenséges 
megszállás alól felszabadult“ szigetvári és 
barcsi járások valamennyi iskolaszékének és 
‘gazolt tanítójának az ellenséges megszállás 
alatt tanúsított rendíthetetlen hazaszerete­
téért, valamint hazafias magatartásáért kö­
szönetét fejezi ki. Ezt valamennyi iskola­
széknek Tallián Andor alispán tudomására 
bozta azzal, hogy ezt a határozatot hatáskö­
rbe tartozó valamennyi tanítóval haladék­
talanul közölje.

HWW86
* Közszolgálati alkalmazottak figyel­

mébe. Nyugatmagyarországi népszavazás­
sal kapcsolatban a közszolgálati alkalma­
zottak nemzeti szövetségének elnöksége fel­
hívja mindazokat a közszolgálati alkalma­
zottakat, vasutasokat is beleértve, akik Sop- . 
ronban vagy a környékében levő kilenc 1 
községben születtek, vagy odavaló illető­
ségűek, továbbá azokat is, akik nem is köz- 
szolgálati alkalmazottak, de akiknek ott ro­
konuk van, ahol néhány napra elhelyezked­
hetnek, hogy a küszöbön álló népszavazás 
idejére térjenek Sopronba és tartózkodjanak 
ott, hogy a népszavazásban résztvehessenek. 
Egy darab magyar rög megtartásáról van 
szó. Becsületbeli kötelessége tehát minden 
hazafinak, hogy a szavazás idejére Sopron­
ban legyen és igyekezzék a szavazást a mi 
javunkra eldönteni. A közszolgáatil alkal­
mazottak nemzeti szövetségét biztosították 
arról, hogy a vasutak az oda- és visszauta­
zás tekintetében a legteljesebb könnyítést 
fogják megadni.

Kinevezés. A hivatalos lap tegnapi 
száma közli, hogy az igazságügy miniszter 
dr. Fuhrmann Antal kaposvári kir. törvény- 
széki jegyzőt a kir. Munkásbiztositási Felső­
bírósághoz bírósági titkárrá nevezte ki,

Csipkeverő-tanfoiyam. Csipkeverő­
tanfolyam nyílt meg Balatonendréden me­
nekült és állásnélküli tanítónők foglalkoz­
tatására. A tanfolyamon különböző vidéke­
ken szokásos házi iparszerü csipkéket készí­
tenek azzal a célzattal, hogy a külföldről 
behozatalt kiszorítsák. A kaposvári keres­
kedelmi és iparkamara felhívja az elsősor­
ban érdekelt divatárusok, női ruhakészítők 
és általában a magyar nők figyelmét ez al­
kalmi beszerzési forrásra, igen hazafias és 
szociális kötelességet teljesítenek, ha csipke- 
szükségleteiket e tanfolyamról szerzik be. 
Az érdeklődők forduljanak felvilágosításért 
és árajánlatért Kájel Endre bálátonendrédi 
református lelkészhez, a tanfolyam szerve­
zőjéhez.

— Cipészgyulés Kaposváron. A „Ma­
gyarországi Lábbeilkészitő Kisiparosok Or­
szágos Szövetségéinek somogymegyei cso­
portja november hó hatodikén, vasárnap 
délelőtt tíz órakor tartja alakuló gyűlését 
Kaposváron a városháza nagytermében. A 
gyűlésen Ádám György budapesti titkár, 
Kcugebauer Sándor, a „Budapesti Cipész­
mesterek Anyagbeszerző- és Termelőszövet­
kezetéinek vezérigazgatója és Hegedűs 
László, a „Budapesti CipészipartestüIeT el­
nöke is részt vesznek, mint előadók. A gyű­
lés előtt vasárnap délelőtt kilenc órakor a 
cipészek a Korona-szállodában gyülekeznek

- - Halálozás. M ácsovit s József né, a szó­
rna jóm i jegyző neje hosszas szenvedés titán 
55 éves korában elhunyt. A temetése ma 
délelőtt 11 órakor volt, a megye nagy rész­
vétele mellett.

___ Becsig megy a balatoni expressz. A
Déli vasút igazgatósága értesítése szerint a 
balatoni „D“ expresszvonat folyó hó 5-én 
reggeltől Budapesttől Bécsig közlekedik.

__ Szenzációs lesz az Uj Komédia e heti 
száma. A lap tartalma, bőséges anyaga a 
vidék egyik legjobb lapjává avatják. Ki­
emelkedik a lap tartalmából Oszkár Károly- 
nak, a budapesti Modem Színpad volt fele­
lős szerkesztőjének, a kiváló esztétikusnak 
cikke. Tyrnauer István A rivalda fényében 
cim alatt cikksorozatot kezd, amelyben fel­
lebbenti a függönyt a színházi élet titokza­
tosságairól. Részletes tartalommal holnap 

j szolgálunk.

— Állást keresők figyelmébe. A Nyug­
díjas Katonatisztek Országos Szövetsége 
kaposvári főcsoportjánál két betöltendő ál­
lás lett felajánlva leszel elí tisztek részére. 
Felhívjuk az érdekelt .két, jelentkezzenek a 
„Nyukosz*4 irodában (megyeház, földszint 
halra). Elnökség,

— Ismeretlen tettesek garázdálkodása.
Stern Albert Korona-utcai bútorkereskedő­
nél elhelyezett özv. Szilágyi Samuné kapos­
vári lakós tulajdonában lévő hat méter se­
lyem bélésanyagot, szövetet és egy frakkot 
elloptak. — Präger Andomé gróf Tisza Ist­
ván-utcai lakásából valaki egy darab ezüst 
cigarettatárcát, egy pénztárcát kevés tarta­
lommal és több kis ollót elemeit. A rendőr­
ség mindkét esetben erélyes nyomozást in­
dított.

— Leó Kaposvárra érkezett... Az or­
szágos hírű spiritiszta és a mágia nagymes­
tere tegnap érkezett városunkba; azonban 
a tegnapi napra elrendelt általános előadási 
szünet következtében a bemutató előadását 
ma (szombaton) tartja a Korona kabarét- 
termében. A hirdetett (péntek-szombat-va- 
sámapi) előadások, tehát egy nappal elto­
lódtak, vagyis Leó első előadása ma, szom­
baton, második vasárnapon, harmadik hét­
főn fog megtartatni. Az előre megváltott je­
gyek érvényben maradnak olvkép, hogy a 
péntekiek szombatra, a szombatiak vasár­
napra, a vasárnapiak hétfőre érvényesek. 
Jegyelővétel délután 5 óráig Spitzer gépke­
reskedésében, Korona-utca.
Kérje mindenütt a Délmagyarországot!

x Az ezerarcú első része. Milliók a hold­
ban szombat-vasárnap az Urániában, Séli- 
ger Az ellopott milliók c. regény után ké­
szült sláger Hajsza a föld körül, hat részben, 
alcímet viseli. A világ legfestőibb tájait re­
mek fotográfia tárja elénk. A Renesance- 
szinház e kiváló remekét a vidéken először 
nálunk mutatja be azUránia.

— Budapesti marha- és sertéspiac.
Marhapiac. Felhajtás: nagymarha 524, el­
adás 480: növendékmarha 28. eladás 15; 
bivaly 3, eladás 3; borjú 152, eladás 56: 
birka 558, eladás 58. Vásár élénk volt. Ser­
téspiac. Felhajtás 1700 darab. Árak: első­
rendű 102—4, közepes'90—100, könnyebb 
62—80, lehúzott hús 64, kettévágott sza- 
lonnás félsertés 100—18, zsir 178. sza­
lonna 130.

x Forgalmi-adó kimutatási pénztár- 
könyv kapható Szabó Lipót könyvkeres» 
kedésében Kaposvár, Korona-utca 1. Telefon: 
101.

x Értesülök tagjainkat, hogy ked­
vezményes árukiosztást és befizetést a vi­
déki tagok részére a hét többi napjain 
eszközlünk. Felkérjük tehát tagjainkat, hogy 
a jövőben kedvezményes áruikért rendelke­
zésükre álló napokon jelentkezzenek, mert 
eme beosztástól a torlódások elkerülése 
végett semmi körülmények között eltérni 
nem fogunk. A vidéki tagok vasútállomása­
iktól mindenkor értesítést nyerhetnek, hogy 
minő kedvezményes áruk várnak kiosztásra. 
Magyar Köztisztviselők Fogyasztási Szö­
vetkezete.

X Női felöltök és leánykabátok nagy 
választékban Fürst József cégnél, Kaposvár 
Korona-utca 11.

x Gabonáját » legmagasabb napi áron 
értékesítheti Szabó Gergely terményirodá­
jában, Erzsébet-ut 8. Telefon 120. 643

Snmnjy^ffppiRjyB legnaflyobh éhszer, őrá és látszcr áruháza
.V I. ébresztő érákból, ngy arany, ezüst ás briliáns ékszerekből — Nagy órajavité mű-
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Hőüészet és Irodalom |
: Tépett rózsa. Pap János Tépett rózsa j 

cinni népszínművének első előadása e hó ; 
7-én, hétfőn lesz a Városi Színházban. Aján- i 
latos lesz a jegyekről előre gondoskodni. Je­
gyek szombaton és vasárnap a Csel készott- 
honban lfőgimnázium! kaphatók,

Szerkesztői üzenetek
Csatlós J., Eisbárapáti. Kérésére itt kö­

zöljük a budapesti fa- és bádogredőnygyá- 
losok címeit: Paska és Társa, X , Fiizér-u. 
,»5,. Pick Ede utódai VE, Lehel-utca, Jusz- 
íus Sándor és Fia V.. Vörösmarty-utca 24/b,

Varga F., Geszti. Az ügyet már elintéz­
tük, a mai napon levél ment. Meskula T 
ügye a napokban nyer elintézési.

Németh K., Somogyszob. A Nagyatád­
ról küldött cikket köszönettel vettük. Érté­
kes s azt fel is használjuk, üdvözlet.

Főszerkesztő: Dr. Menbauer Ferenc» 
Felelős szerkesztő i SzőIIősy Ferenc»

Kiadó: Délmagyarcrszág Lapkiadó R.-T. 
Igazgató i Soéa János»

NylIMér.
(E rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget 

a szerkesztőség)

Búcsúszó
Az Észak Amerikai Egyesült Államokba 

való távozásom alkalmával jóbarátaimtól és 
ismerőseimtől ezúton búcsúzom el és kívá­
nok nekik minden jót.

Benedek Láasld.

Köszönetnyilvánítás
Mindazoknak a rokonainknak, jóba­

rátainknak és ismerőseinknek, akik sze­
retett rokonunk, Pfaíf János elhunyta 
alkalmával bennünket részvétükkel fel­
kerestek, ezúton mondunk hálás kö­
szönetét.

A Pfaff- ás a Kaponys-család

Kaposvár r, t. város polgármesterétől»

20290/1921. szám.

■ Hirdetmény. j
A Szövetséges és Társult Hatalmakkal 

Trianonban megkötőit békeszerződés 1921. 
XXXIII. törvény 61. cikke 1. § a értelmében 
mindazok a magyar állampolgárok, akiknek 
illetőségi helye oly területen fekszik, amely 
Magyarországtól a békeszerződés alapján 
valamely más államhoz csatoitatott, tekintet 
nélkül ezidőszerinti lakhelyükre, a magyar 
állampolgári kötelékből való előzetes elbo­
csátás nélkül 1921. évi juiius hó 26. napján 
eddigi állampolgárságukat elvesztették és 
minden honosítás eljárás vagy egyéb ható­
sági intézkedés nélkül annak az államnak 
válnak állampolgáraivá, amely államnak fenn­
hatósága alá illetőségi községük került.

A békeszerződés 3. § a értelmében mind­
azon állampolgárok, akik magyar állampol­
gárságukat az 1. § érteimében elveszítik, 
jogosultak a békeszerződés életbelépésétől, 
vagyis 1921. évi juiius hó 26, napjától szá­
mított egy éven belül állampolgárságuk 
fenntartását igényelni.

Felhivatnak mindazok, kik az 1. § értel­
mében állampolgárságuk at elveszítet ték ugyan, 
de a 3. § érteimében a magyar állampol­
gárságot igénylik, hogy eziránti igényüket 
a város főjegyzőjénél (Városház, I. em. 8. 
sz. ajtó) haladék nélkül jelentsék be, hol a 
továbbiak felől a kellő útbaigazításokat ! 
megkapják.

Kaposvár, 1921. október 30-án.
Dr. SzopHé István í

U. polgármester.

______ -

Kaposvár rt. fáros polgáreteaterétlü,

ad. 18093/1921. szám.

Hirdetmény.
A világháborúban elesett honfitársainkkal 

szemben a kegyeletes hálának egy kis kö­
telességét igyekezünk leróni azzal, hogy az 
elesettek neveit egy alkalmas helyen elhe­
lyezendő márványlapon megörökítjük. , ^

A felmerülő költségek közadakozásból 
lennének fedezendők, miért is felhívom a 
város közönségét, erkölcsi testületéit, hogy 
e köteles hála lerovása érdekében ki-ki te­
hetségéhez képest járuljon hozzá és ado­
mányait a város pénztárába fizesse be.

Azokat a város területén lakó családokat 
kiknek hősi halált halt hozzátartozóik van­
nak a pontos adatokat (Városház, I. eme.et 
7. sz. ajtó) rendelkezésre bocsátására ké­
rem.

Kaposvár, 1921. október 24-én.

Dr. Szopkó István
h. polgármester.

Részvényaláirási felhívás.
A Gyógynövény és Vegyiipari Rt.

(ezelőtt Somogyaaegyei Gyógynövény Be­
váltó, Termelő és Értékesítő Rt Kaposvá­
rott) igazgatósága az 1921. évi március hó 
24-én tartott rendes közgyűlés felhatalma­
zása alapján a társulat alaptőkéjének 2000 
drb, 500 korona névértékű névre szóló uj 
részvény kibocsátásával 2,000.000 koronára 
leendő felemelését határozta el.

Az uj részvények kibocsátási módozatai a 
következőkben állapíttattak meg

1. A társaság jelenlegi részvényeseit min­
den 1 régi részvény után 1 uj részvényre 
elővételi jog illeti meg 600 korona kibocsá­
tási ár s 30 korona költség és bélyegille­
ték mellett.

2. Az elővételi jog 1921. évi november 
hó 30-ának d. e. 12 órájáig gyakorolható 
intézetünk pénztáránál. Az a részvényes, ki 
az elővételi jogot ezen időpontig nem gya­
korolja, e jogát elveszti. Ez alkalommal a 
részvények bemutatása nem szükséges, az 
igényjcgosultságot a társulat rendelkezésére 
álló adatok alapján fogja megállapítani.

3. Azokat a részvényeket, melyekre az 
elővételi jog nem gyakoroltatott, végül a 
befizetések elmulasztása következtében meg­
semmisített részvények helyett kibocsátott 
címleteket az igazgatóság tagjobb belátása 
szerint értékesíti.

4. Az uj részvények ellenértéké a követ­
kező részletekben fizetendő le:

40% valamint a költségek a jegyzés al­
kalmával,

30% december 31-ig,
30% január 31-ig.
5. Az uj részvények tulajdonosai 1922. 

január 1-től kezdve részesei a társulat rész­
vényeseit megillető jogoknak és kötelezett­
ségeknek.

6. Az a részvényaláiró, aki akár egy, akár 
több részlettel 1922. február 1-je után is 
hátralékban marad a tartalékalap javára min­
den külön felszólítás nélkül elveszti a telje­
sített befizetéseket és az aláírásból eredő 
összes jogait.

7. A részvények névértékét meghaladó 
felpénz és a költségekből netán fenmaradó 
összeg a tartalékalap javára fordítandó.

Felhívjuk azokat a t. részvényeseket, akik 
e feltételek mellett uj részvényeket jegyezni 
óhajtanak, hogy elővételi jogukat 1921. évi 
november hó 30-ának d. e. 12 órájáig an­
nál is inkább gyakorolni • szíveskedjenek, 
mert elleneseiben e joguk a 2. pont értel­
mében megszűnik.

Kelt Kaposvárott, 1921. október 31-én,

. HMéiiy és mw It.
igazgatósága.

mi. N6V6MSER 5,

TELEFON; g9

Szombat

Előadás hétköznap : */,7 és */a9, 
ünnepnapon: 4, 6 és tja9 érakor.

Pischinger torták, Pannónia sütemé­
nyek. Koestlin-féle gombák és kekszek 
francia felvágottak.
Naponta friss áruk I

Molnár László
fűszer-ás csemege-kereskedés éhes

Kaposvár,
a vasúti raktárnál.

MOLÉP
kívánt méretben kgr-ként 

K 320.—
Méhraj — — — — K 700.- 
42-es vándorkaptár — K 2200.— 
42-es átmeneti vándorkaptár K 2200.— 
Hannemsnn-rács Dégy«tmétore_ K 350.— 
„Vulkán" füstölőgép — K 500.— 
Szalmakas — — — K 78.—
és minden egyéb méhészeti felszerelést 

leszállított áron szállít, 
árlapot ingyen küld:

Boczonádl méhészete,
Újpest, Széchenyi-utca 7.

Telefon 75-81.
ltokétól: nyugatitól 55-5$ vilimii. m

Somogyvármegye 
Részletes Címtára

bő tartalommal, szakszerű összeállításban 
és csinos kötésben, a kőzet jövőben 
hagyja el a sajtót.

Ära; 60 korona.
Saját érdekében áll ha — tekin­
tettel a megrendelések magas számára 
— megrendeli a kiadónál

Wiesner Radó
hírlap- és könyvterjesztési vállalatánál
Kaposvár, Fő-utca 12. st

(Udvar.)
(Somogymegyei Takarékpénztár épület.)

Budapest, VII. kér., Dob-utca 101. •*
raktáron tart és készítspállnkafözőkazánokat.

Kérjen é*jagyxékat! 2
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ipiáni mmm
-legmodernebb kivitelű ebédlő, háló

„ lllrok asztali és ejjehszekreny lám*
'V Megtekinthetők vételkényszer nélkül

L5bl és Kovács
villanyszerelési és mechanikaikai műhelyében

Kaposvár, Fő-utca 13. sz.,
: valamint : :

Mayer Lipót
kosár áru üzletében, :

Korona-utca 13« sz* alatt*

bent az UDVARBAN!

Főlerakat: Bettelheim Miksa és Tsa cégnél 
Budapest, V. kér. Vilmos császár-ut 10.

szuoArühAz
Kaposvár. Zárda-u.

eeee

Elvállal minden* e szak­
mába vágó javításokat és 
alakításokat, raktáron tart 
női szőrme kabátokat és 
garnitúrákat, fekete és barna 
bőrkabátokat szőrme bélés­
sel. Ajánl magyar szabók­
nak gallérokat, kalaposok- i 

nak sapkákat nagyban. }»
•••• 493• •••

K 52

120-tól
8 9 10

$ '&
5. OLDAL.

Hullám áru- a|#cA ház e heti OICSO
«■ai vételkötelezett- arai ség nélkül meg­
tekinthetők
Ifi* Sebőn Ede

CElElTillillll
Kapónál.vasútállomás

átellenóben.

Legolcsdbli bsvásáilásifonásl
Hullám Áruház
Széchenyi-tér 5. sz*
Széchenyi-kávéház mellett.
Az óriási áremelkedés dacára, még 
mindig a legolcsóbb árakon adom az 
alant felsorolt és a szakmába vágó 
cikkeket i
Női, fegyházban kötött harisnya.
Női muszlin harisnya minden szin

ben.......................................
Selymes fátyol harisnya . • •
Gyermek, patent harisnya

1 2 3 4 5 6_ 7_      
50, 55; 6Ö; 65^ 7Ö; 75, 80, 85, 90, 95, 
Férfi zokni, fegyházban kötött • K 3»
Téli férfi zokni..............................^
Női vasag téli kötött harisnya.. ^ •_ K 32
Gyermek svetter elsőrendű minőség

2 3 4 5 6
275, 325, 375, 425, 475 , _CA
Női figarók fekete és színes K 180 35
Vadász lábszárvédő la . • • * »
Férfi ing legjobb flanelból. .. . K 31
Férfi sport ing, legfinomabb sima SSO

Munkás ing kitűnő anyagból . . K 240-280
Vászon alsónadrág la....................
Női vállkendők .............................. K 350-600
Női festő és mosó kantáros kötény K 160-1
400 yardos cérna.........................£ 0<>
D. M. C. hímző pamut . • • • ^
Leányka ruhák, legfinomabb bar- 

chetból remekkivitel . • • • ^ 3 r
Továbbá nagy választék berlini baba^ kabát­
kák, fejkötők és sapkákban, nagy e
női és gyermektrikó áruban, legolcsóbb napi 
árak barchetek, flanelek, vásznak, zenrek, a 
navászok, festők és kartonárukban.

Szövetkezetek, kereskedők, vő- 
sörösök részére w ersenyké.pes 
nagybani árak.

IFJ. SCHÖN EDE

Raktáron tart és azonnal szállít
mindoBnemü cementárnt, agymint: 
cementlapot, minden méretű cement- 
csövet, hidakat, kntgyűröket, jászlakat 
(istálló berendezéshez), sertés és itató- 
vályukat. Elsőrendű portlandcement 

állandóan kapható, soo

Megnyílt!
▼ TV

Horváth és Horváth
mechanikai gépjavító és eszterga 
műhelye, Kaposvár, Donnerváros,
Rimanóczi Kálmán-wtca 1-bő szám.

Megmunkálunk mindennemű gazdasági 
gépeket, valamint autó-, benzin-, nyers­
olaj és szivógázmotorokai, iró és varró 
gépeket, permetezők és tűzhelyek stb., 
stb. javítását lehető leggyorsabban, 
úgy fa, mint vas és fém esztergályo- 
zást pontosan végzünk.

Hegesztek
Repedt harangokat,
felelősséggel a tartósságra es a regi hang visza- 
nyerésére. Továbbá gnötOrfEjEt 6|

hengereket,t5r5tt tenge-
és kopásokat, lyukas nyersolaj-

motor gyujtógolyókat* .»**-
dennemü hegesztési munkákat a legprecizeb 
ben azonnal végzi

GYULAI műhelye
Kaposvár, Korona-utca 9. (ál advaitai.)

Égi ügyes fia tasentaaK felvétetik!

Boros hordók
kitűnő hasított tölgyfából,
Kisgazdáknak, uradalmaknak fájukat 
becserélem üj hordókkal. Kádak, 
mosóedények kaphatók. Kaposvárott a 
Kisgazda Takarékkal szemben.
RAUTH GYÖRGY
kádármesfternél Fő-utca 36.
IAVITASOKAT ELVÁLLAL.V J 460 ________________—

Kaposvári Palagyár R.T,
Ajánl békeminőségü, „TURUL* 

elnevezésű Asbest

palát,
továbbá :

Éneit válvukat, cement jászlakat.
istálló berendezéseket,

cement lapokat. cement zsindelyt.
cent hidakat, ml! sírköveket.

4i7

Ajánlatok és költségvetéseit úijtalaial.

..... ín fiii ff-itta I. II. I. a
SSrgőBjcitn: Consnmns. Telefon: nappal 257., este 369. szám.

Állandóan vásárolunk a legmagasabb napi áron 
terményeket és magvakat. Sovány 
sertéseket falkatételekben. Hízott 
sertéseket nagy tételekben és 
darabonként is.

Szállítunk mindennemű elsőrendű vetőmag­
vakot, műtrágyát és más gaz­
dasági cikket.

Veszünk minden menyiségben csöves és szemes 
tengerit. 

mai

ETERNIT MŰVEK
HATKHEK LAtdi
BUDAPEIT VI.I Iv isísinvw is.

ripg&ffiBg IKárjqa Árajánlatot.I

Kapható békebeli minőségben a legolcsóbb
napi árban.

Tetőzetek elkészítését teljesen készen atadva 
elvállaljuk, kívánatra díjtalanul ajanlat es 
költségvetés elkészítésére helyszínre utazunk.

ÖZV. Anti Mérné és Fia
Felsőmocsolád-

Müller Sándor
Kaposvár, Kontrássy-u, 5.

^7

Írógépek, varrógépek, ke­
rékpárok. malmok, gazda­
sági gépek szakszerű és 

olcsó javítása. i

Kívánatra vidékre is megyek
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APRÓ HIRDETÉSEK.
llisden szó 2 korona, vastagabb betűvel 4 korona. Állást keresők* 

nek 30 skáaalék engedmény.

Vidéken a kővetkező el- 
áneitó helyeken kapható a

nflMAfiVMKHaZfti
Move Hirlapárusitás és 
Horváth József Nagykanizsa, 
-Hangya Szöv." Nagyatád, 
Buries Imre keresk. Nagy­
atád, Spitzer Mór Nagy­
bajom, Körösi Lajos Ság- 
vár, Opitzer Gyula Kadar­
kút, Oszeszly M. Viktor 
Csurgó, „Hangya" szövet­
kezet Lengyeltóti, Bujtor 
Antal Szigetvár, Dom­
bóvár, Gyékényes és S.- 
szobi hírlapárusítóknál.

Apróhirdetéseket és
hirdetéseket felvesz a Dél- 
magyarország részére Be­
nedek László hirdetési iro­
dája Kaposvár, Fő-utca 40.

lfiéhkaptár 3 családnak 
egyesületi javított, külön 
mézürrel, több pctlékos kas 
átmeneti kaptárral és kö­
zönséges szalmakasok el­
adók. Cim a kiadóhivatal 
ban.

Lakáscsere! Elcserélném 
Kálvária-utcai Szoba, konyha 
éléskamrából, disznótartás­
sal álló lakásomat Teleky-, 
Berzsenyi-, Korona-, Fő-, 
vagy Zárda-utcai 2 szobás, 
konyhás lakással, melyből 
1 helyiség asztalos műhely­
nek lenne használható. Cim 
a kiadóban.

Hirdetéseket és apró- 
hirdetéseket felvesz a Dél- 
magyarország részére Wi- 
esner Radó hírlapterjesz­
tési és hirdetési iroda Ka­
posvár, F5-u. 12. (Udv.)

Asztalos műhelynek
alkalmas helyiséget keresek 
lehetőleg a belvárosban, 
lehet pince is. Cim a ki- 
adóhivatalban.

Megvételre keres­
tetik praktikus szerke­
zetű gyermekszék. Cim a 
kiadóban.

Azonnal elfoglalható 
bútorozott szobát 
keres nőtlen fiatal ember. 
Cim a kiadóban.

Ingyen apróhirdetés jár a

mmrnsm
minden előfizetőjének !

Minden^ előfizetőnek jo­
gában ál havonta egg 15 
szóig terjedő apróhirdetést 
beküldeni, melyet díjtalanul 
közlünk lapunkban.

Egy lehetőleg német
nevelonő 7 éves gyer­
mek mellé, ugyanott egy 
ügyes mindeneslány felvé­

tetik. Cim a kiadóban.

EllM!
Keményfa hálószo­
bák, ebédlők, szek­
rények, ágyak, divá- 
nok nagyon szépen 
elkészítve, legolcsóbb 
árban vásárolhatók

FEHÉR MÓR
bútorba kSáráhan

Kaposvár, Fő-y. 23.

tm fi Dunántúli Bank 
és Takarékpénztár 
Részvénytársaság

fi Magyar Hír. Áiiamvas 
utak Gépgyára Vezér- 
ügynökségének kerületi
képviselete Géposztálya
SZABÓ GERGELY
ERZSÉBET-UT 8. SZÁM.
Gépi aktár: TELEKY.gj. 4. Telei.: 120.
Raktáron vannak a legjobb gyártmányú 
acélfsNélíj b©rOílá$€, egyszerű és 
míítrágyaszóróva! komb nalt SfófVetŐ"
gépelt, rosták, Meurők, mor. 
isolók, darálók, szecska-
Vágók, répavágók, valamint az összes

mezőgazdasági eszközök.
Békemínfiségü Jutazsákok ÉS 8Ó- 
pOkróCOk a legocsóbb áron. Ház­
tar ási eszközök gyári árön a legjobb 

kivitelben.
A legbiztosabb üzemű MÁV. cséplő- 
garnilurákra kérjen árajánlatot.

5.

ha éhaeer vagy tört 
aranyát fogankint
200 korona munkád!!
ellenében munkáihoz 
megfinoraitva 
felhasználóra.
Vidéki pácienseim 3-4 
kezelésre elkészülnek.
Tisztviselők fix fize- 
tésűek 40% enged­
ményben részesülnek
Szegények, hadiözvegyek, árvák, rokkantak 
kezelése dijtalan.
Somogyország leg­
régibb fogműterme

PRÄGER, János u. 18. sz.

pnskaműves és fegyverkereskedő 

Kaposvár, Berzsenyi-», g
az^dvlrb^!1™^^1......az udvarban.

ElVÉIaSl mindenféle fegyver javítását 
átalakítását és b ámítását* 

Lőszer bármilyen megrendelhető.

Olcsó és gyors kissoleálás.

• ?!

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦
Szénát B szalmát

mielőtt bevásárlásait eszközli, megtekintcm

ioth Rezső
veszünk minden mennyiségben. 
Ajánlatokat kér : WelSZ MíkSü 
Fia szállító cég Kaposvár, 
Teleky-utca 30. Telefon sz. 166.

K 30 
K 45 
K 40—í

— K 40-

tóiZIII: II
fogkrém-laboratorltima
Kaposvár, Fő-y Ica 13. szám.
Kapható mindenütt!
Ára 15 borosa. Telefon 318. sz.

denkit érdekel!
Mindenféle mechanikai munkát, 

u. m.: telefonok, villamos csengők, Író-« 
számoló-, varró-, gőz-, benzin- és nyom­
dai gépek, valamint gramofonok javítá­
sát és szerelését,

autogén hegesztést
és szabadalmi kidolgozásokat felelősség­
gel vállal: "

JUHÁSZ JÓZSEF
oki. mechanikusé

Kaposvár, Fő-utca 45. szám,
(Bárány-szálló.)

Telefoi 
3%. $

rövid és szövött áru iliíeté
Ssécher&yi-fér 10-ik szám

ahol mindenki jó árut olcsó pénzért vásárolhat.

Araim a hövaíkexők:
i Legfinomabb 350 gramos kötőpamut min­

den színben — — — _ _ _K 35
harisnya tartós, jó minőség mindenszin K 35 

Női kötött harisnya barna — — — K 35
40J) yardos gép- és kézi cérna —
Női téli vigonya harisnya — —
Jóminőségü gyermek patent harisnya 
Női muslin harisnya, fehér, fekete,

szürke, drapp — — — _ _ ix _
Férfi zokni, téli, minden színben párja K 35-40-4! 
Munkás és fehér mintázott zsebkendők K 35- 

ehér hímzett zsebkendők nagy választékban 
Fluss es bársony gyermek fokotok,

berliner sapka Ízléses kivitelben — K 90— 
Gyermek szvetter és leányka kötött 

kábátok minden nagyságban.
Férfi gyapjú kötött kabát szürkefekete és barna 
rerfi, női és gyermek téli trikó állandó 

raktára
Munkás, turista és divat ingek — — K 280 
Férfi alsónadrágok komisz és köpper K 170- 
Női mosó egész kötény Ízléses színekben K 160 
Női glott^és lüszter kantároó kötény 

jó minőségben.
Mosó és gloih félkötény — — — K 120-
Selymezett magánkötő nyakkendő — K 65 
Selyem horgolt „ „ ~ K -
Női diszkötény fél és egész — — — K 120-
Férfi és gyermek nadrágtartók nagy 

választékban
Ffrn .hris?ya. tartÓ3> jé minőségben — K 40- 
Cipofüző fel és eg-ész minden színben 
38 dkg. óriási Fedák cipőkrém — —
Üvegben családi Fedák „ _ —
Lurion cipőkrém viaszk — — _ _
Sanremó szappan — — _ _ _
Liliom „ — _ _ _ _
Aranyrózsa „ — — _ _ _
Gömbölyű tearózsa szappan— — _
Családi szappan — — _ _ _
Nagy mandula szappan — — _ _
Kalodont fogkrém — — _ _ _
Odomin Klein-féle — — _ _ _
Képes gyermek iskola táskák — —
D* M. C. fehér hímző pamut minden szám 

ben — — — _ _ _ _ _
Továbbá a következő cikkek olcsó és naoy válasz 
sjsaiag, csipke, hímzés, horgoló cérnái 
műtök szabókellékek, kések, evőeszközök, h< 
parna, gyermek pice paplan, keresztelő készlet, 
aruk nagyban és kicsinyben. Adójeggyel ellátó 

cigarettapapiroK, Savoy hüvely állandó raktár

K 20 
K 25 
K 6 
K 10 
K 15 
K 30 
K 25 
K 25 
K 30 
K 18 
K 15 
K 30

22

Bódé Lajos
puskamüves, fegyver és lőszer kereskedése

Kaposvár, Kontrássy-u. 2. b.

Legolcsóbb Igszer és fegyver h™ás,jrIási forrás. 

Használt fegyvereket vesz és elad.

Nyomatott Szab* Lipót könyvnyomdájában, Kaposvár?

••


